
                     
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 30 серпня 2023 року                                     № 178/5

щодо проекту Закону про внесення змін 
до Закону України "Про запобігання корупції" 
щодо удосконалення деяких антикорупційних механізмів 
(реєстр. № 9457)

Комітет з питань екологічної політики та природокористування, відповідно 
до предметів відання, розглянув проект Закону про внесення змін до Закону 
України "Про запобігання корупції" щодо удосконалення деяких 
антикорупційних механізмів (реєстр. № 9457 від 04.07.2023), внесений 
Кабінетом Міністрів України, та відзначає наступне.

Метою законопроекту, як зазначено у пояснювальній записці, є 
забезпечення однозначного розуміння антикорупційних норм, уточнення 
переліку суб’єктів, на яких поширюється дія Закону, переліків посад/службових 
осіб, які передбачають зайняття відповідального або особливо відповідального 
становища, відомостей, що зазначаються у декларації, повідомленні про суттєві 
зміни у майновому стані, забезпечення підвищення ефективності превентивних 
механізмів щодо обмеження сумісництва, суміщення, конфлікту інтересів, 
уточнення деяких положень щодо проведення антикорупційної експертизи.

Проектом Закону пропонуються зміни до Закону України «Про запобігання 
корупції», якими серед іншого пропонується уточнити перелік суб’єктів, на яких 
поширюється дія зазначеного Закону (підпункт «д» пункту 1 частини першої 
статті 3 Закону – особи складу державної кримінально-виконавчої служби, 
служби цивільного захисту).

Пропонується виключити осіб рядового та молодшого начальницького 
складу державної кримінально-виконавчої служби та осіб молодшого 
начальницького складу органів цивільного захисту з переліку суб’єктів, на яких 
поширюється дія Закону.
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Вказані пропозиції зумовлені тим, що особи рядового та молодшого 
начальницького складу державної кримінально-виконавчої служби та органів 
цивільного захисту не наділені повноваженнями, виконання яких може зумовити 
виникнення корупційних ризиків.

Пунктом 2 частини 1 статті 104 Кодексу цивільного захисту України 
встановлено, що спеціальне звання – молодший сержант відноситься до 
молодшого начальницького складу служби цивільного захисту. При призначенні 
в органи цивільного захисту майже завжди присвоюються сержантські звання, 
як наслідок, – такі працівники стають суб’єктами декларування. Наразі майже всі 
працівники Державної служби України з надзвичайних ситуацій є суб’єктами 
декларування (на практиці це звичайні рятувальники, водії, машиністи, 
електрики, водолази, сапери, дозиметристи та інші посади, перебування на яких 
не зумовлює наявності корупційних ризиків).

Міністерство внутрішніх справ України повідомило про відсутність 
зауважень та пропозицій до законопроекту.

Державна служба України з надзвичайних ситуацій підтримує прийняття 
законопроекту та зазначає, що його прийняття сприятиме підвищенню 
ефективності превентивних механізмів, які стосуються сумісництва, суміщення, 
запобігання конфлікту інтересів, декларування та проведення антикорупційної 
експертизи, а також однозначності розуміння антикорупційних приписів. ДСНС 
повідомляє, що в межах повноважень пропозицій і зауважень до законопроекту 
немає.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України у 
своєму висновку зазначає, що в цілому підтримує основну ідею законопроекту 
щодо удосконалення антикорупційного законодавства. Разом із тим висловлено 
зауваження та пропозиції до тексту поданого законопроекту.

Враховуючи викладене, Комітет  в и р і ш и в:
1. Рекомендувати Комітету з питань антикорупційної політики самостійно 

визначитись щодо рішення по проекту Закону про внесення змін до Закону 
України "Про запобігання корупції" щодо удосконалення деяких 
антикорупційних механізмів (реєстр. № 9457 від 04.07.2023), внесеного 
Кабінетом Міністрів України.

2.  Рішення направити до Комітету з питань антикорупційної політики.

Голова Комітету                                                         О. БОНДАРЕНКО


